ВЕБ-ПОРТАЛ ВОЛОНТЕРСКОЙ ПОМОЩИ «VOLUNTEER.BY»

Давидюк Я.Ю.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники г. Минск, Республика Беларусь

Виничук О.Н., Славинская О.В. – канд. пед. наук, доцент

С каждым годом волонтерская деятельность становится все более популярной как в нашей стране, так и за ее пределами. Все больше появляется направлений, в которых волонтер может самореализоваться. В Республике Беларусь нет единого вебпортала всех общественных организаций, которые оказывают помощь. Волонтерам порой сложно найти информацию, где, как и кому можно помочь, что для этого нужно, а также узнать контактные данные. В результате этого возникла необходимость разработки веб-портала волонтерской помощи, который мы представляем в статье.

Волонтерские инициативы распространяются почти на любую сферу человеческой деятельности, работу с социально незащищенными слоями гражданского общества.

Волонтерство оказывает большое влияние на образование школьников и студентов, так как способствует формированию активной общественной жизненной позиции, повышает уровень эмоционально-психологического равновесия, развивает коммуникационные навыки, а также помогает улучшить уровень интеллектуального развития. Волонтерское движение является одним из важнейших социальных направлений и в мире, и в нашей стране. [1]

Волонтерская деятельность может быть направлена на [2]: психологическую поддержку, обеспечение товарами первой необходимости, приготовление пищи, оказание медицинской помощи пострадавшим в результате военных действий или в стихийных бедствиях; создание условий для раскрытия творческого потенциала людей с ограниченными возможностями (проведение выставок, концертов, мастер-классов); развитие патриотизма, формирование исторической памяти, помощь ветеранам Великой Отечественной войны; развитие образования и науки; охрану окружающей среды: экологические марши, благоустройство заповедных территорий; поиск пропавших людей; пропаганду спорта и активного образа жизни; реконструкцию исторических и культурных памятников; организацию спортивных, культурных, религиозных мероприятий; участие в проектах распределенных вычислений в интернете (где используются добровольно предоставленные ресурсы – кранчинг). Особую актуальность она приобрела в помощи пожилым людям в связи с пандемией коронавируса.

Веб-портал — это сайт, который предоставляет пользователям различные интерактивные сервисы, функционирующие на одном ресурсе. Информация на их страницах публикуется единообразным способом независимо от источников. Такие сайты предлагают не только функцию поиска, но и такие сервисы, как электронная почта, форум, голосование и т.п.

Актуальность разработки веб-портала волонтерской помощи обусловлена необходимостью облегчить процесс поиска волонтеров, поиска общественных организаций, детских домов, краудфандинговых компаний. Полная и достоверная информация, удобный дизайн, доступность, локализация – основные требования при разработке нашего сайта.

Задачами разработки веб-портала волонтерской помощи являются:

- предоставление полной и достоверной информации волонтерам об общественных организациях, детских домов, краудфандинговых компаний;
 - предоставление информации о волонтерских акциях;
 - возможность размещения объявлений о помощи.

Разработанный нами веб-портал волонтерской помощи включает в себя следующие элементы: «Регистрация», «Личный кабинет пользователя», «Добавление объявлений о помощи», «Добавление информации о волонтерских акциях», «Перечень организаций по областям и районам», «Обратная связь», «База знаний (все о волонтерстве)».

Пользователь может зарегистрироваться и опубликовать объявление о помощи какой-либо организации, отправить сообщение-отклик волонтеру или организации со своими контактными данными, ознакомиться с перечнем, функциями, сайтами общественных организаций, детских домов, краудфандинговых компаний Республики Беларусь. Администратор веб-портала может добавлять либо редактировать всю информацию, обновлять, изменять и дополнять информацией все блоки, изменить данные авторизации: пароль и логин для входа в этот режим.

Разработанный нами веб-портал помогает в социальном отклике, в социальной защите людям, нуждающимся в помощи.

Список использованных источников:

- 1. Волонтерство: что это, польза, как принять участие [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://4brain.ru/blog/волонтерство. Дата доступа: 20.03.2020.
- 2. Волонтерское движение в Беларуси [Электронный ресурс]. Режим доступа : http://socnews.by/opportunites/volunteers/2015/12/04/article_16857. — Дата доступа : 10.03.202 0.
- 3. Веб-портал. Классификация. Особенности. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://yandex.by/turbo?text=https%3A%2F%2Fwiki.rookee.ru%2Fweb-portal%2F. Дата доступа: 12.02.2020.